
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských 
univerzitách v zahraničí 

 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení 
studijního pobytu.  Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz 
  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:  
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti 
 
Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 
2012, atd.) - dopište prosím zde:  
 
 

Osobní údaje 
 

Název fakulty na MU: 
Uveďte fakultu/y, přes kterou 
jste vycestoval/a 

FSS 
 

Obor studia: psychologie 

Úroveň studia v době pobytu 
v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 

Mgr 

Hostitelská VŠ: Universidad Mayor 
 

Hostitelská země: Chile 
 

Začátek pobytu: Červen 2014 

Konec pobytu: Prosinec 2014 

Počet měsíců: 6 

Jazyk studia: Španělština 
Nutné zmínit, že zahraniční univerzita nevyžaduje žádnou 
úroveň španělštiny, jen je naší zodpovědností absolvovat 
předměty. Také nabízí intenzivní měsíční jazykový kurz, 
který jsem absolvovala (má znalost šj byla totiž před 
odjezdem minimální). Kurz můžu vřele doporučit, naučila 
jsem se toho strašně moc a navíc byl tento měsíc skvělou 
přípravou na další pobyt. Naučili jsme se oficiální šj, ale také 
místní slang, mnoho z kultury i každodenního života. 

 
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a 
kontaktu pomůže vašim následovníkům. 
 
Souhlasím se zveřejněním této zprávy   Ano  
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy   Ano  
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano  
 

mailto:glogar@czs.muni.cz
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti


1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? www.umayor.cl (ale jen 
minimum informací, více až na hodinách na začátku semestru) 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Dokumenty vyžadované CZS 
(chilská univerzita sama nevyžaduje nic extra, ani určitou úroveň španělštiny) 

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Vyplnění všech dokumentů není zdlouhavé, chvíli 
může trvat vyžádání doporučujících dopisů od vyučujících fakulty.  

Bylo potřeba vízum?Ano, ale ambasáda ho vydává bez problémů a zadarmo 
 

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: dopis od přijímací univerzity v Chile 
délka čekání na vízum: 2 měsíce (může být potřeba ambasádu trochu popohánět) 
výše poplatku za udělení víza: zdarma 

 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? 
Pokud ne, v čem byl problém? LA jsem podepsaný měla, ale pak jsem ho měnila, protože jsem 
předem neměla dostatečné informace o aktuálně vyučovaných předmětech. 

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano 

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhala 
během prvního týdne semestru u jednoho z učitelů. Nebylo možné zapsat si praxi.  

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Zkoušky se skládají během semestru. V případě dobrého 
průměru známek získaných během semestru není nutné skládat závěrečnou zkoušku. 

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS 
přepočítány. Ne. Požívá systém hodin, který převádí do formy kreditů. Tyto kredity byly vynásobeny 
poměrem 1,5 tak, aby byly srovnatelné s kredity ECTS. 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Studenti tráví velkou část na 
povinných přednáškách, ale je třeba plnit průběžné úkoly, skládat průběžné zkoušky. Každý 
předmět, který jsem měla, měl trochu jinou formu. Některé předměty jsou hodně praktické, jiné 
teoretické. 
 

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Horší. Celkově je systém výuky psychologie hodně 
odlišný, takže se to těžce porovnává. 

Jak jste získával/a studijní materiál? Zápisky na hodinách, prezentace vyučujících na internetu. 

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Terapia Familiar – hodně praktický 
předmět se skvělým vyučujícím (Christian de la Harpe). Taller de intervención educacional – povinná 
mini-praxe v místní základní škole, velmi zajímavá zkušenost. 

Jaká je vybavenost školní knihovny? Asi dobrá, co jsem potřebovala, získala jsem. 

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 
notebooku: Měla jsem svůj notebook, ale k dispozici je počítačová učebna. Internet na univerzitě 
funguje dobře. Studenti mají možnost tisknout určitý počet stran zdarma. 

Možnosti tisku a kopírování: Studenti mají možnost tisknout určitý počet stran zdarma. Já získala 100 
stran, ale normálně by mělo být možné získat 1000.  

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? Ano, 3 výlety do okolí. Uvítací večeři, jedno grilování. 

http://www.umayor.cl/


Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně 
doplňte vlastními slovy: 1, v Temucu bylo málo zahraničních studentů, takže jsme byli jako celebrity. 

 
  
 

3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: Pension – typická forma ubytování v Chile pro studenty, dostanete vlastní pokoj 
v domě s dalšími studenty, ostatní místnosti sdílíte, ale máte také někoho, kdo uklízí, případně i pere 
nebo vaří, dům má také řadu pravidel, která je třeba dodržovat  

Cena měsíčně: 150 000 pesos chilenos což je zhruba 5500 Kč 
 

Popište vybavenost. Dům byl plně vybaven. K dispozici jsem měla i pračku, sušičku a žehličku. Já 
jsem měla s sebou kapesní nožík s vývrtkou i otvírákem na konzervy, který jsem často využívala. 

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování jsem zařizovala dopředu, ale paní 
majitelka po mně chtěla platit i dobu, kdy tam ještě nebudu, takže asi není třeba spěchat. Celkově je 
vše v Chile obchod, takže je hodně nabídek. Někteří studenti hledali ubytování až po příjezdu a první 
noci strávili u některých známých nebo v hostelu.  

Jaké jsou možnosti stravování? Univerzita má něco jako menzu, také je všude spousta fast foodů, 
případně možnost koupit si ubytování i s jídlem. Já si ale většinou vařila. Chilské jídlo totiž rychle 
člověka omrzí. 

Jaké jsou orientační ceny potravin – Celkově mi připadalo, že je vše o dost dražší než v ČR. Ale je 
možné najít i levnější možnosti. Například nakupovat ovoce a zeleninu na speciálním trhu, což je i 
zábavné.  

Způsob dopravy do místa pobytu: letenka a pak ze Santiaga do Temuca autobus 
Orientační cena: 29000 letenka a autobus kolem 10 000 pesos (370 Kč) 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: 
Autobus je dobré koupit předem, cena postupně stoupá.  
 

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) v Temucu je vše blízko, dá se 
chodit pěšky. Večer fungují colectiva (hromadné taxi) nebo taxi (dobrá cena). Je dobré si pořídit 
studentskou kartičku na dopravu TNE – s ní je možné jezdit za studentské ceny. Hlavně v Santiagu se 
to vyplatí. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po příjezdu je nutné jít na 
cizineckou policii, vyřídit formality s vízem a zažádat si o chilskou občanku. Univerzita studentům 
pomáhá s celým procesem, takže se studenti nemusí ničeho bát. Dobré je zkontrolovat si na letišti, 
zda má razítko v pasu čitelné datum vstupu do země.   

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 
univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) pojištění Alianz (rodinná sleva, protože zde má máma 
pracuje) 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne 

Pracoval/a jste během studia?NE 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím, ale oficiálně práci studentské 
vízum myslím nepovoluje. 

Tipy na využití volného času: Výlety do okolí, hlavně v okolí Temuca je spousta míst k vidění. NP 
Conguillio, NP Huerquehue, výstup na sopku Villarica, turistika v Nevados de Sollipulli, Gejzíry 
Alpehue, výlet k moři do Puerto Saavedra, atd. 

 
 
 



4.Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

10 000 na měsíc 

Počet podpořených měsíců: 5 

Celkový počet měsíců: 6 

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory, kapesné od rodičů 
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 

 

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 0 
a/ výše vstupního poplatku 0 
b/ výše školného 0 
c/ výše ostatních poplatků (jakých)0 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 20 000 Kč 
a/ z toho ubytování 5500 
b/ z toho stravování 2500 
c/ cestování a volný čas 14000 – záleží hodně na tom, jak moc chcete cestovat. Já cestovala hodně, 
ale výdaje jsou i tak hodně orientační.  

 
 
 

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 
Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20 kreditů 

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 30 kreditů 

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano 

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádný, přepočet na kredity ECTS nikde 
není oficiálně uveden, poměr 1,5 pro přepočet jsme s oborovou koordinátorkou našly na internetu 
na stránkách jedné německé univerzity 

 
 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1 

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3 přínosná pro mě byla především minimaxe na 
základní škole, kde jsem se nestačila divit stavu místního školství 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2 

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne 

Co doporučujete vzít si s sebou: oblečení na zimu i léto, v Temucu být připraveni na neustálý déšť 

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: že jsou všichni velmi milí a snaží se 
zahraničním studentům pomoct 

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: způsob psaní zkoušek – ve dvojicích 
nebo větších skupinách bez starostí i motivace. Způsob praxe studentů = vykonávat praxi psychologa 
případně psychoterapeuta jen s minimální podporou supervizora, přehlížení etických zásad práce 
psychologa 



Další komentář: 
Pobyt v Chile rozhodně doporučuji, kvalita univerzity je o dost horší než u nás, ale strávit několik 
měsíců v tak odlišné kultuře, je obrovskou zkušeností. Já jsem hodně zvažovala, zda si vybrat kampus 
v Santiagu, nebo v Temucu. Obojí má své výhody i nevýhody, ale nakonec jsem ráda, že jsem zvolila 
Temuco. Nechtěla jsem do velkého města, protože jsem chtěla poznat více kulturu chilskou než 
kulturu zahraničních studentů. Také nemám ráda velká města a chtěla jsem poznat krásu jižní 
přírody. V Temucu jsem tak snadno přišla do kontaktu s chilskými studenty, protože jsem byla ve 
většině předmětů jediná zahraniční studentka. Také jsem se dostala do univerzitního volejbalového 
týmu, což pro mě bylo skvělou příležitostí, jak zapadnout mezi zdejší studenty. Také jsem se mohla 
dobře naučit španělsky, protože tady nikdo anglicky nemluvil. Na druhou stranu jsem se občas cítila 
sama, chyběla mi hodně evropská kultura. Bylo nás jen 18 zahraničních studentů a z toho 15 
z Mexika. Centrum zahraničních studentů pro nás připravilo 3 výlety i večeři a grilovačku v Temucu, 
ale program v Santiagu je pro zahraniční studenty mnohem pestřejší a zábavnější, celkově i 
studentský život v Santiagu je mnohem živější. 
Pokud máte nějaké dotazy, klidně napište, ráda je zodpovím a budu tak propagovat Chile! 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 
 

 


